



Nro. 10.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indúlt Bétsből, Kedden Augustus 2 ik napján
1803-ik esztendőben.*

B é t s.

A' Würtembergi Vál. Fejedelemnek első szülött fia, Wilhelm Fridrik, a' ki is nem régiben Cs. Kir. szolgálatba álván, Generál Feldmarsal-Lajtinantságra emeltetett Felséges Urunktól, a' Cs. Kir. hadi szolgálatból ki lépett, és innen Berlinbe, 's onnan Stuttgardba fog utazni.

Azok a' nagy és hosszasan tartó esőzések, a' mellyek a' múlt Juniusban és Juliusban vóltak, az Auszriai Birodalomnak tsak nem minden részeiben sok károkat okoztak, nemtsak a' mezőkben, és szőlő hegyeken, hanem a' Duna, Mor, Lajta, Inn és több folyó vizekre fekvő helységekben is. — Sok helyen a' nagy árviz a' mezőben talált barmo-

kat el ragadta, a' renden fekütt szénát vagy el horta, vagy hafzon vétel nélkül valóvátette, a' hidakat, házakat, iftállókat le rontotta, a' pintzeket vízzel bé töltötte. (Itt Bétsben, a' Leopoldfiadt nevezetű külső városban egyetlen egy pincze se találtatott, a' mellybe viz ne lett volna; a' helyett, a' mit az első árviz után, a' pinczéből ki hortak, a' második áradaskor, két annyi ment azokba.) — Még is, halá légyen az irgalmas egeknek, mind Alsó és Felső Auftriában, mind egyebütt, nagy áldás van a' mezőkben, sürüen telnek a' szántó földeken a' kerefsztek, a' buza kaláizok nagyok és tellyesek, úgy hogy, egy 15 kevéből álló kerefszt, sok helyen, két mérőnél is többet fizet.

Magyar Ország.

Azon idő alatt, mig a' Bal. Füredi savanyú vízzel való éléshez nékem szerentsém vala, számos levelek küldettek az én titulusom alatt ide Bécsbe, rész szerént azért, hogy válaaszollyak annak idejében, rész szerént pedig, hogy az azokba feljegyzett tudósításokat a' Magy. Kurirba iktatnám bé. — Az elsőbkek kivanságának, a' mennyiben illyenkor öszve gyülni szokott foglalatosságim engedték, eleget tenni kívántam. — Azon tífztelet, mellyel a' Nem. Publicum eránt eleitől fogva viseltettem, és viseltetek még most is, töllem azt kívannya, hogy a' távol létem alatt nékem küldött fontosabb tudósításokat is, ámbár több hólnapokkal ennekelötte történetek légyen is, közönségeské tegyem, de nem egyfzersmind, mért így fok nevezetes külföldi történeteket el kellene halgatnom, hanem több posta napokon. Illyenek:

E. H. Maróthról, N. Honth Vármegyéből,
 Junius 15-ik napján. Bizodalmas Jó Uram! Na-

gyon tsudálkozom, hogy mi a' régi világban élt izent, tudos, 's vitéz férfiakat, 's ezeknek tetteiket magasztalni meg nem izününk, a' későbbi századokban éltekről, és a' meg most is előkről pedig tsak imigy amúgy gondolkozuuk, vagy róllok emlékezni nem is kívánunk, holott ha ezeknek virtusaikat visgaló szemekkel meg tekintjük, ha nagyobbak nem, bizony alábvalók amazoknál nem vóltak. — K o k n a k e' kerék föld körül való tengeri utazása, a' levegő égben való izabados hajókázás, a' vizen 's izárazon épített telegrafusok, B o n a p a r t e, N e l z o n; és sok most élő hérosoknak tetteik, az Európai nyelveknek pallérozásában, a' tudományokban, a' hafznos mesterségekben, a' baröm nevelésében tett nagy előmenetelek, az újabb időkben ki gondolt lok talalmányok, a' savanyú vizeknek, és fördőknek gyógyító erejek, mind olyan tárgyak, a' minémüekhez hasonlókát a' régi könyvekben allig találhatunk.

Hogy egyebeket el halgassák, a' Magy. Hazában, a' múlt izázd második felében találtatott lok hafznos savanyú vizekről és gyógyító fördőről kívánok emlékezni, — Ezen mi Nemes Vármegyénkben, majd nem minden határban találtatnak iható lavanyú, és petrificaló furdó vizek, úgymint Szánton, Gyögyött és Merén, Maróthon, Egeghen, és Szalátnyán. — Ezek a' hafznos vizek, talán az özönviztől fogva mindenkor meg vóltak, de azoknak hafznos vóltokról soha senki semmit sem tudott, nem is emlékezett. — Valami három ezstendővel ennekelötte, a' mi kedves örökös Fő Ispánunk, nagy méltóságú Gróf Koháry Ferencz Eő Excellentiája, maga Sz. Antali, 's Csabraghi uradalmainak

meg vizsgálására menvén, Szalatnyán való által utazásában, az ennek határjában lévő favanyú vizkút mellett, fok Liptó Vármegyei Tótokat vigadozni, 's tántzolni látott, a' kik ott fel 's alá járván ezen kutat soha sem kériük el, és borgyánánt élnek annak vizével. Látván e' dolgot a' fenn nevezett méltóság, azon kút mellett maga is meg állapodott, vizéből ivott, és azt jónak találván Pesti Professor Kitajbel Ur által meg próbáltatta, kinek ez eránt való értelme, már mind Német, miad Magyar nyomtatásban ferog a' Publicum kezein (A' Magy. Kurir elsőbb Írója mind a' kettőt látta és olvafta is; de kénytelen közönségesen meg vallani, hogy a' Magyar kiadás, vagy inkább fordítás nem érdemes a' kedvességre, és mingyárt az elsőbb rendekből ki tettik, hogy vagy nem született Magyar, vagy maga nemzeti nyelvét jól nem értőnek pennájából folyt).

Kedves Fő Ispányunk felebarátihoz viseltető jó indulatjának, 's áldott fel tételének lett is hasznos következése, mivel már tavaly sok idegen uraságok, orvosság gyanánt élvén a' Szalatnyai favanyú vizzel, annak nagy erejét és hasznát magokon tapasztalták, és illy rövid idő alatt is olly nagy credituma kezdett annak lenni, hogy az idén ritka innep nap múlt el, mellyen 30, 40, 's több, külömbkülömb Vármegyéből jött kotsitott látni ne lehetett volna. — A' közelebb múlt vasárnapon Bétsi uraságokat is vólt azon kút mellett fzemlélni szerentsénk. Titulált örökös fő Ispánunk, semmit el nem mellöz, a' mit annak tökéletesítésére és a' vendégeknek mulattatásokra szükségesnek és hasznosnak itil.

Bártfáról, Sáros - Vármegyében Julius 22-ikén. A' mi savanyú és fürdő vizünkkel való élesre ez idén ide gyült Magyar - Lengyel - és Orosz Országai uraságok nagy számmal vannak, és sok pengő pénzt hoztak ide magokkal. — A' városi Magisztratus, és a' savanyú viznek mostani árendása, Lembergi lakos Höcht János minden igyekezeteket, 's tselekedeteiket a' szerént intézik, hogy kellemetessé tegyék az itt való mulatást a' vendégeknek, a' kiknek számokra mind szobák elegendők építettek, mind vendéglők, mind muzsikusok vannak. A' szobáknak 300-ra megyen a' száma, melyeknek az árja, a' vendégeknek rangjokhoz, 's erfényekhez van szabva; a' leg kissebb szobaért 15 krajtzárt, a' leg szebbért 1 forintot kell 24 óráért fizetni. — A' szála szép és tágas, mellyben tánczal 's egyéb mulatsággal lehet az időt tölteni. — Afztalt is jót tartnak a' vendéglők, ebédet 30 krajtzárért jót, egy forintért még jobbat lehet kapni. — A' jó bornak sints semmi szüke (Bal. Fűreden 30 krajtzárért, hat hét tálból álló ebéddel éltünk, az oda való vendéglő, maga rövidtséggel is eleget kívánt a' vendégeknek tenni, minden vásárnap ingyen adott bált, a' mellyeken az első hetekben a' tánczó ifjaknak olly nagy szüke vala, hogy az ott lévő szép dámoknak és alakoknak egymással kellett tánczolni. — Kár, hogy a' bornak leg nagyobb bövségében is, drága és csak közepszerű borral kellett élnünk. Ugy tartom, hogy eddig, e' részben is esett meg jobbitás.)

Olasz Ország.

Rómából Junius 25 ik napján. A' Frantziák és Anglusok közt támadt új háborúban, egyik részre sem fog a' Római Status hajlani. Az

Ankonai, Civitavecchiai kikötőhelyeket csak provisórie foglalták el a' Frantziák, és mi helyt a' Máltai szigetből az Anglusok kiköltöznek, azonnal ök is oda hagyják amazokat. — Hasonló feltétellel mentek a' Tarentói kikötő helybe. — Ellenben ha Sicilia és Szárdinia Országokat el foglalják az Anglusok, amazok is, tudniillik a' Frantziák a' szerént fogják magok dolgaikat intézni.

Veronából, Jul. 7-dikén. Minekutána az Olasz Respublika kormányszékje bizonyos tudósítást vett volna arról, hogy a' Felsőleges Auszriai Házhoz tartozó Velencei Statusokban öszve gyült hadi seregeknek semmi ellenséges feltételek nem volna, némtsak, hanem hogy az oda való marsirozásra rendelt hadi nép is ellenkező parantsolatot vett volna; az is másként kezdett gondolkozni, és sem benn a' Respublika tartományaiban, sem az ahoz tartozó véghelyekben 's erősségekben semmi hadi készületeket nem tétet.

Florentziából Julius 7-ik napján. Az özvegy Hetruriai Királynétól, mint ezen Országának mostani Regensétől, 3000 főből álló segítő sereget, sok hadieszközöket, és egy millió livert kívántak a' Frantziák. Ö Felsőge a' Királyné, Szenator Serront Majlandba Fr. Generál Murathoz küldvén, világossan megizente nékie, hogy a' Frantziáknak ebbéli kívánságokat tellyesíteni lehetetlenség.

Az Ankonai levelek szerént, az oda való és az Otrantói kikötő helyekben számos hadakozó hajókat készitnek az ott lévő Frantziák, a' mint írják, oly fel tétellel, hogy azokkal az Anglusok előtt, az Adriatikumi tengert bé zárolhassák. — Az ezen hajókon szolgálatot teendő hajóseregbéli katonák és hajós legények, jobbadon azon kör-

nyékbéli lakosokból állanak, a' kik valamint a' tengeren való evezéshez, úgy a' tüzelő fegyverhez is jól értenek, a' kik hogy annyival bátrabban viselleyék magokat, minden teendő nyereségnek nékik igirték a' harmad részét.

Genuából Julius 7-ikén. A' Luckai Gonfalonier, és az oda való nagy Tanáts, azt végzették a' jelenvaló háborús környülállások közt, hogy az Anglusok és Frantziák közt újobban kezdődött haborúnak egész folyása alatt, egy Anglusnak se légyen ezen Respublika földjére menni, 's ott tartózkodni szabad. E' mellett minden Anglus portékáknak bé vitelét megtilalmazták. (Gonfaloniernek neveztetik ennek a' Respublikának feje és igazgatója, a' melly szó zászlótartót teszen tulajdonképen.)

Fr. Kardinál Flefch, az első Conzúl vér szerént való atyafia, mint a' Fr. Respublikának Római Sz. Székhez rendelt követtye, ezen folyó Juliusnak 1-ső napján érkezett meg Rómába.

Genuából Junius 29-ikén. Anglus Admiral Nelson, a' ki a' kórmányára bizatott flottával a' közép tengerben jár, kél, és vigyáz, egy hirdetményt tétetett ottan közönségessé, a' melly szerént, minden nemzeteknek hajóikat, a' mellyek vagy Frantzia. vagy ezekkel frigyes kikötőhelyekből eveznek ki, vagy azokba bé menni igyekeznek, az Anglus hajók által el fognak vétetödni. —

Azok az Afrikai haramja Statusoknak zsákmányozó hajóik, a' mellyek az Olafz Országi földre ki szállhatnak, nem minden embert vífznek el minden külömség nélkül rabságra, hanem tsak a' szép ifjakat, kiváltképen pedig a' szép hajadonokat. és

ifjú asszonyokat, a' kiket vagy nagy árron el adnak az Afrikai vásárokon, vagy örökös rabságban hagynak magoknál.

Ezek a' Barbarusok, a' kik egyébb aránt minden Európai tengeri Hatalmasságok eránt, a' melyektől elztendőnként ajándékokat nem vesznek, ellenséges szívvel viseltetnek, a' Majlandi 30-ik Juniusi tudósítások szerént, az Olasz Respublika eránt való tiszteleteknek különös tanúbizonyságát adták annyiban, hogy egy Rimini lakos kereskedő hajóját el rabolván, mihelyt annak tulajdosa tudokra esett, azonnal nemcsak vissza adták el rablott hajóját, hanem a' nékie az által okozott kárt is ki pótolták.

Nápolyból Julius 2 ik napján. Mihelyt Admirál Nelson a' Máltai szigethez el jutott, mingyárt intézeteket tett az eránt, hogy azok a' Nápolyi és Siciliai Kanálisok, a' mellyeken az Adriatikumi tengerbe, és az Archipelagusi szigetekhez alkalmas út vagyon, bé zárattattassanak. — Egyfersmind a' Fels. Nápolyi Királyhoz küldött levelében magát akként nyilatkoztatta ki, hogy néki Királyi parantsolat adatott az eránt, hogy mihelyt a' Frantziák Nápoly és Szicilia Országokba tsak egy lábokat is bé teszik, mingyárt mint ellenséges Státusokat úgy tekintse azokat, és ha a' szükség azt kívánna, Nápoly városát is ostromálá rekeszize. Nagyon fajnállya (így ir tovább Lord Nelson a' Királynak) hogy ő annak a' Fejedelemnek, a' ki ötet számtalan jótéteményeibe részesítette, illy kedvetlen hirrel udvarolni kényszerítettik: mindazáltal ha ő azokat a' maga uralkodó Fejedelmének tartozó engedelemmel mérő serpenyőbe teszi, ez amazokat le nyomja, 's következké-

pen annak meg gátolására, hogy Nápoly városa a' Frantziák birtokába ne jussön, kéntelen leszen azt bombardiroztatni.

M a j l a n d b ó l Julius 13-ik napján. A' Hetruriai özvegy Királynénak azon levelére, mellyben kedves férje halálát jelentette, nagyon vigasztaló választ adott az ő édes atya a' Spanyol Országi Király, melyben nemtsak arról teszi ötöt bizonyosá, hogy személyét és kedves árváját a' Hetruriai korona örököst, hanem egyszersmind egész országot maga védelme alá veszi. — Ennekfelette az özvegy királynénak száz ezer Skudi penziót rendelt elztendőnként, a' korona örököst pedig mind azokkal a' Spanyol Országi rendekkel, a' melyekkel meg hólt édes atya ékeskedett vala, meg ajándékozta.

Frantzia Respublika.

Azoknak az Anglusoknak, a' kik a' békeffég idején, vagy a' kereskedés, vagy a' tapasztalás kedveért, vagy más végből Frantzia Országban tartózkodtak, de a' jelenvaló háború kezdetében hadi fogságba tétettek, nem egy különös hely, hanem külömbkülömbféle városok rendeltettek ki a' lakásra, a' mellyekben egyébaránt szabadon járhatnak 's kelhetnek, de minden vasárnap az előjárók nál magokat bé jelenteni köteleztetnek. Addig mig fel nem tseréltetnek, nem is botsáttatnak hazájokba. — Ezeket azért tartoztatta le a' Frantzia Kormányfzék, mivel még a' had izenés előtt fok Anglus kikötő helyekben taláztatott Fr. hajókat el fogatott a' Londoni fő Kormányfzék.

Bizonyosnak mondatik, hogy a' Frantzia első Conzul maga szándékozik az Angliába való ki szállásra rendelt Fr. hadi feregeket, az úgy neve-

zett Angliai ármádiát, oda vezérteni. A' hadi minifter Generál Berthier, és Status Tanátsos Gen. Desolles a' Generál Stab felső és alsó vezérjeive, Status Tanátsos Petiet azon ármadiának fő hadi Commiffariussáva, vagy a' mint öök nevezik, Ordonnatorrá tétetődtek. A' fő hadi szállása nem St. Omerben, hanem Compiègneben foglenni. — Generál Makdonald, Belliard, Mortier és Soult fognak azon ármadia negy osztályának vezérjei lenni. Moreau, Massena, Bernadotte és Augerau Generálisok semmi hivatalt nem viselnek eleinte. — A' Flandriai tengeri partok vizsgálásának alkalmatosságával sok Anglus ágyú golyóbisok repdestek az első Conzul fülei körül.

A' Párisi officialis újság levelnek a' Montörnek 16 ik Juliusi darabjában, az Albis vízének bérekeszteséről illy jegyzés olvastatik: „A' Londoni Kormányfőnek ezen intezetje által, a' neutralis Hatalmasságoknak jussaik és felsőségek nagyon meg vannak sértetődve. E' szolgáltatott a' Frantzia Respublikának a' Britanniai örökségeknek meg támadásokra és a' Hannoverai Vál. Fejedelemségnek el foglaltatására okot és alkalmatosságot. — De ez, tudniillik a' Fr. Respublikának azokat az Albis partjait foglalta el, a' mellyek ezen el foglalt Vál. Fejedelemséghez tartozó tartományokban vagynak, ellenben Brémának, Hamburgnak 's több Statusoknak neutralitása eránt ilendő tekintettel viseltetett. Hát ugyan mi szolgáltatott Angliának arra okot, hogy az Albis és Wéser folyóvizeken való hajókázást a' neutralis Hatalmasságoknak meg tilalmazza? Ezek a' folyóvizek nagy darabon mossák a' neutralis tartomá-

nyokat, és az ezen folyó vizekbe bé folyó vizeken nagy szokott a' kereskedés lenni; következésképen az abba való bé evezést előttök bé zárni, annyit teszen, mint a' száraz föld nagy részének egymással való egyességét el foglalni, és azok ellen a' tartományok ellen, a' kiknek ez a' hajókázás tulajdona, világos ellenségeskedést kezdeni. — Jobb lett volna azt ki nyilatkoztatni világosan, hogy Anglia egy neutralis Hatalmasságot sem akar meg szenvedni. Ugy de el fogják e' ezek a' Hatalmasságok jussaiknak sértődését szenvedni? E' már olyan kérdés, mellyet a' jövő időknek kell meg magyarázni. — Mi módon kívánhattya azt Anglia, hogy azok a' Német Birodalombéli Statusok, a' kiknek jussaikat ő meg sértette, nékie partyat fogják, és Német Statusait védelmezzék. Az Anglus Király, mint valóságos Német Országi Fejedelem, a' Lünevillei békesseget, az ezt követett Saecularisatiót és Compensatiót és a' Máltai vitézi Rendnek, mint Német Országi Statusnak régi jussaiba leendő visszahelyeztetését helybe hagyta, és maga is sürgette; még is mindazáltal abban a' szempillantásban, mellyben ezt mivelte, ezen vitézi Rendnek felsőségét és jussait meg sértette, magának tulajdonította. — Minémű forsra kellene Európának jutni, hogyha egy Hatalmasság se volna azon Statusnak meg zabolázására hajlandó, a' melly a' békesseges alkukat, és igazságot, szabad tettzése szerint sértegeti, a' melly a' nemzeteknek szentséges törvényeit semmibe hajtya, s. a. t."

N é m e t O r s z á g.

H a m b u r g b ó l Julius 13 ik napján. Hozzánk az a' fontos hir érkezett mostansággal, hogy W a r n e m ü n d é h e z, egy 11 hadakozó hajóból



álló Orosz flotta jött volna, és hogy több osztály hajók is várattatnának még oda az Orosz Birodalomból. Mi némű fel tétele légyen a' Petersburgi Császári udvarnak ezen tengeri készületjében, most még fűrű homályban vagyon. Német Országának északi részében nem kevés érzékenységet okozott ez a' történet, mellynek fontos következései lehetnek jövőendőben. — Az Albis folyó viz torkát 7 Anglus fregatok, és kutterek foglalták el, melly nem kevés kárára szolgál a' kereskedésnek. Attól tartanak a' Brémai lakosok, hogy a' W é z e r folyó vizével is hasonló módon fognak az Anglusok bánni.

Lüneburgból, Julius 10-ikén. Azok a' Frantzia hadi seregek, mellyek ezen folyó hólnap kezdetében ide gyültek vala, már szellyel ofzlanak, és mivel a' Hannóverai ármádiát minden fegyveréből ki vetkeztették, 's honnyaikban küldötték, magok is Hannoverába mennek vissza.

A' tudva lévő capitulátziónak ki hirdettetése után két nappal, Lüneburgban a' Fr. Generál Mortier fő hadi szállásán a' következő parancsolat hirdettetett ki. „A' Fő Vezér azt adja a' Fr. ármádiának tudtára, hogy a' Hannoveranus hadi seregek semmi segedelmet nem nyervén Angliától, capituláltak. Minden ő ágyujok, pus-kájok, lovok, munitziójok és hadi bútorjok a' Frantziáknak adattak által, magok mint hadi fogságban estek honnyaikban mennek vissza, és semmi féle katona köntösben nem járhatnak. — Mindenkor bátor szivvel viselte magát a' Hannóverai ármádia, sok próbáit adta vitézségének, és az utolsó háborúban is nagy betsületet nyert. Azok a' kétséges ki menetelű környülállások, a' mellyek köz-

zé helyhez tetve vala kényszerítették azt fegyvereinek le tételére. — Szükség, hogy metró tekintetben tartsa a' Frantzia katonaság a' szeremsétlenséket. Parantsólja a' Fő Generál, hogy senki a' Hannoverai katonákat leg kissebb bosszúsággal is illeim ne mérészelje, és minden azon tisztelettel viselteszen a' Hannoveránus tisztekhez, a' mellyel viseltetik a' magaeihoz.

Hannoverában úl Julius 13-dikán. A' mi hónapjaikba vissza küldetett katonáink, most lévén a' takarodásnak ideje, egészlen a' mezei munkára adták magokat. — Mortier Fr. Generálnak őrizetére egy 100 főből álló Fr. testőrző sereg állított itten fel, mellynek szép veres forma ruhája van. A' jövő Augustus hólnapban rendkívül való hadi adó fog reánk vettetni, melly szerint minden a' kinek vagy töke pénze vagy más jövedelme vagy on két pro centumot fizetni lészzen köteles.

Elegyes Dolgok.

I. Sándor békésséget szerető Orosz Császár minden tehetségét és politikáját a' szerént intézi, hogy az egymás ellen hadat indított két hatalmas nemzetet öfzve békéltesse. Ezen végre egy Congressust, az az, olly helyet projectalt azoknak, a' hol oda küldendő követjeik a' köztök támadt kérdést jó móddal el intézhessek. Ugy lattzik mintha ezen maga közbe vetését katonai demonstratiók által is élőmenetelesíteni igyekezne. — A' háborúnak folytatását kívánó, 's világi szerentséjeiket abban kereső tüzes Pithistákat, Grenvillistákat, és Windhamistákat avval ketségtetik néhány Londoni közönséges újság levelek, hogy a' jelenvaló háború nem tiz, hanem több esztendőig is eltart, és hogy



semmi Európai Hatalmasság közbenjárásának; nem fog maga kárával, Anglia helyt adni. — Két nevezetes Astronomusok, úgymint az ifjabb *Lalande* és *Burkhart*, a' múlt 1802-ik esztendőben, *Martius* 28-ik napján fel talált *Olbers* új plánetajáról azt jegyzik meg szorgalmatos vizsgálódásaik után, hogy az 1682 napok, az az, négy esztendő, két hólnap, és 12 napok alatt végzi el a' maga nap körül való futását. — *Portugallia* neutralitásának, a' jelenvaló tengeri háború alatt leendő allandó fenntartása végett olly parantsolatot adott ki a' mostani *Regens* a' *Braziliai* Fejedelem; hogy a' *Portugalliai* kikötő helyekbe sem az egyik sem a' másik hadakozó nemzetnek zsakmányozó hajói bé ne botsattassanak. — *Spanyol* Ország tengeri kereskedése most nagyon virágzik, és gyakorta sok pénzrel és *Amérikai* termésekkel megterhelt hajók eveznek bé annak kikötő helyeibe, a' mellyeknek semmi akadályokra nem vóltak még eddig a' tengeren ólálkodó *Anglus* hajók. — A' múlt *Junius* 21-ik napján egy olly *Spanyol* hajó evezett bé a' *Kadikszi* kikötő helybe, melly egyéb drágaságokon kívül, két millió kemény tallért hozott *Péru* Orzágnak *Lima* nevezetű fő városából.

A' *Hannoverai* Vál. Fejedelemségben, *Julius* 14-ik napjáig 30000 darab inget, 15000 pár gyalog katonának való sarut, 6000 pár strümfet, 's 6000 melyre valót vagy lajblit requiráltak a' *Frantziák*. — Addig, míg a' tartománybéli kaszáknak mivóltokat tudni nem fogják, semmi tisztviseelőnek fizetést adni nem engednek. — A' *Fr.* első *Conzul* számára, egy felette szép porcellán szerviszt készítettett a' *Fels. Prussziai Király* a' *Berlini* porcel-

lán fábrikában, mellynek közép darabján a' 12 zodiacus tsillagok szemléltetnek. — Valachianak, avagy Havasalföldének külső határain, egy Manaf Ibrahim nevezetű gonosz Muzulmannak vezérlése alatt, a' ki is a' Paswan-Oglu armadiájánál szolgált vólt ennekelötte, számös haramjából álló sereg jelenvén meg, 180 ezer piastert, lok eleséget és köntöft kívántak a' Vajdától, avval fenyegetvén ötet, hogy ha kivanságokat bé nem tellyesiti, tüzzel vassal fogják az ő Országát el puszttitni. — A' Vajda, a' helyett, hogy nékik valamit adott vólna, fegyvert fogott ellenek, és lóra ültetvén a' Bojárokat, ellenek ment, mellyről a' haramják eleve tudósítatván, minden kártétel nélkül el futottak.

Tudósítás.

Ama b. e. Superintendens Hunyadi Ferentz Urnak, Közönséges, innèpi és küllönös alkalmatofságokra való prédikázióit, 5 darabokban, ez előtt esztendővel közhaszonra ki adván, olly kedvességet nyertek az érdemes Közönség előtt, hogy a' három elsőbb darabok kevés idő alatt el költenek. Minthogy pedig azon betses munkákat, a' mint értésemre esett, még most is igen sokan kívánnák megszerzeni magoknak; jelentem az Érdemes közönségnek, hogy azon három elsőbb darabok rövid idő alatt újjonnan kifognak nyomtattatni.

Ézenkívül, a' köz jönak előmozdítására törekedő szives igyekezettől ösztönöztetvén, az említett b. e. Superintendens Urnak Halotti Prédikázióit is a' maga tulajdon keze írásaiból rendbe szedvén, a' nyomtatás alá elkészítettem, és

ha az Ur életemnek kedvezend, még ebben az ezstendőben két darabokban szép nyomtatásban kibotsátani szándékozom. A' kik azért mind ez, mind amaz munkákat megfzerzeni kívánnják, azon Erdemes Uraknál, a' kiknél az első kiadás árulattott, megfzerezhetik.

D o b o s I s t v á n,
Ó Budai Prédikátor.

* * *

Másodszori Jelentés.

Ezen folyó ezstendőben, a' jövő Auguftus hónapnak 29-ik, 30-ik, és 31-ik napjain, Tek. Nemes Komárom Vármegyében, Eő Excellentiájának Gróf Pálffy Jó z s e f Marczalházi uradalmaához tartozandó Páthi pusztában, a' Duna és Zsitva vizek közt fel állitatott szép Gulyája, kótya vetye által, az az, a' többet ígérőknek kész pénz fizetésért el fog adattatni.

Ezen el adatandó Gulya 6 darab öreg bikából; 6 darab ezstendős bikából; 16 dar. öreg ökörből; 13 darab négy ezstendős tinóból; 30 dar. 3 ezstendős tinóból; 27 dar. 2 ezstendős tinóból; 24 dar. 1 ezstendős tinóból; 124 dar. öreg tehénből; 35 dar. 3 ezstendős üfzöböl; 31 dar. 2 ezstendős üfzöböl; 31 dar. egy ezstendős üfzöböl; és 60 darab idei borjúból áll.

Melly ki rendelt napokra, reggeli hat órára, a' szép marhát szerető vevők meg hivattatnak. — Költ Marczalházán, Julius 9-ik napján, 1803-ik ezstendőben.

D. D. S.